



# 新生命 家訊



基督生命的園地



2026年01月號

基督教新生命宣道會 NLCAC 11000 First Ave., Whittier, CA 90603 info.ch@nlcac.org Website: www.ch.nlcac.org

聖經問題回答  
gotquestions.org

聖經對感恩有什麼看法？

聖經對感恩有什麼看法？感恩是聖經的一個重要主題。首先帖撒羅尼迦前書5:16-18說："要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。"你明白嗎？在任何情況下都要感恩。感恩應該是我們的一種生活方式，自然地從我們的心里和嘴裡流出。更深入地看看經文，我們明白為什麼我們應該感恩，也明白在不同的環境下如何感恩。

詩篇136:1說："你們要稱謝耶和華，因他本為善，他的慈愛永遠長存。"在這裡，我們有兩個理由要心存感激：神永遠的仁慈和他堅定不移的愛。當我們認識到自己墮落的本質，明白除了神，只有死亡（約翰福音10:10；羅馬書7:5），我們的自然反應是對神所賜的生命充滿感激。

詩篇30 讚美神的救恩。大衛寫道："耶和華啊，我要尊崇你，因為你曾提拔我，不叫仇敵向我誇耀。耶和華我的神啊，我曾呼求你，你醫治了我。耶和華啊，你曾把我的靈魂從陰間救上來，使我存活，不至於下坑 ... 你已將我的哀哭變為跳舞，將我的麻衣脫去，給我披上喜樂，好叫我的靈歌頌你，並不住聲。耶和華我的神啊，我要稱謝你，直到永遠" (詩篇30:1-12)。在這里大衛進入明顯困難的境況卻感謝神。這篇感恩的詩篇不僅當下讚美神，也追念神過去的信實。這是神屬性的一種表現，它是如此奇妙，讚美是唯一恰當的回應。

我們也有在艱難環境中感恩的例子。例如，詩篇28描述了大衛的痛苦。這是向神祈求憐憫、保護和公義。大衛呼求神，他寫到："耶和華是應當稱頌的，因為他聽了我懇求的聲音。耶和華是我的力量，是我的盾牌，我心裡倚靠他，就得幫助；所以我心中歡樂，我必用詩歌頌讚他" (詩篇28:6-7)。在苦難中，大衛記得神是誰，並且因認識並信靠神，就感謝他。約伯也有同樣的讚美，即使面對死亡："我赤身出於母胎，也必赤身歸回。賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華；耶和華的名是應當稱頌的" (約伯記1:21)。

在新約中也有信徒感恩的例子。保羅飽受迫害，但他寫道："感謝神！常帥領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣" (哥林多後書2:14)。希伯來書的作者說："所

以，我們既得了不能震動的國，就當感恩，照神所喜悅的，用虔誠、敬畏的心侍奉神"（希伯來書 12:28）。彼得給出了一個感謝"憂傷和各種考驗"的理由，他說，通過苦難，我們的信心"既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴"（彼得前書 1:6-7）。

神的子民是感恩的人，因為他們知道神賜給他們多少。根據提摩太後書3:2，末日的特點之一就是缺少感恩。邪惡的人會"忘恩負義"。

我們應該感謝神，因為神是值得我們感恩的。只有把他所賜的"各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜"（雅各書 1:17）都歸功於他時才是正確的。當我們心存感恩時，我們的注意力就會從自私的慾望和當前環境的痛苦中移開。表達感謝幫助我們記住神在掌管一切。因此，感恩不僅是恰當的；它實際上對我們健康有益。它提醒我們更大的圖景，我們屬於神，我們得到了每一種屬靈的祝福（以弗所書 1:3）。我們確實有豐富的生命（約翰福音 10:10），感恩是最合適的。





## 仁愛小組查經 思考問題回應

楊榮國 弟兄

### 使徒行傳第十一章1-18節 藉著聖靈的引導，接納外邦信徒

1奉割禮的門徒一方面准許彼得向外邦人傳道，但為什麼又反對「你進入未受割禮之人的家和他們一同吃飯了」(v.3)？如何為彼得辯護？

1) 耶路撒冷教會中有一些信徒（尤其是雅各那一支派）一方面信奉主耶穌基督，另一方面仍嚴謹地遵守舊約摩西的律法，他們認為外邦信徒也須受割禮才能得救，認為彼得去外邦人的家吃飯是不應該的，因外邦人所擺上的食物是『不潔淨的』，他們認為彼得觸犯了猶太人傳統禮儀、摩西律法中食物的條例。割禮對以色列人來說是代表著潔淨、與神立約的記號，表示神是監護人和保護者。以西結書44:9「**主耶和華如此說：以色列中的外邦人，就是身心未受割禮的，都不可入我的聖地。**」當時的猶太傳統將外邦人視為不潔淨，猶太人應避免進入外邦人的家，更遑論與他們同桌吃飯。先有人的不潔淨才有食物的不潔淨。猶太人忠於摩西律法，嚴格遵守割禮及其他潔淨規例，認為不論是猶太人還是外邦人都需要行傳統的禮儀才能得救。

2) 為彼得辯護：至於能否吃不潔淨的食物，神在給彼得的異象中得到答案，神在異象中也一連三次清楚指示給彼得：「**神所潔淨的，不可當作俗物**」(v.9)再一次說明神的主權超越了律法的規條。聖靈一連三次把異象顯給彼得看，等於向彼得宣告，律法中潔淨和不潔淨的食物之間的區別，從此已經取消了，因為都已經被神分別為聖。既然「**神所潔淨的，你不可當作俗物**」(v.15)所以「**無論什麼人都不可看作俗而不潔淨的**」(10:28)，猶太門徒就可以放心與外邦人來往，把福音也傳給他們。「聖」和「俗」的分別，只在於是否被神潔淨過；無論是人、事、物，都適用這個原則；「**凡神所造的物都是好的，若感謝著領受，就沒有一樣可棄的，都因神的道和人的祈求成為聖潔了**」(提前4:4-5)。

## 2 路加為什麼把10章1-47的經文在11章5-17簡略重述一遍？

古代的書記寫在笨重的蒲草紙書卷上，是非常辛苦，費力又費時間，不像我們現在用筆寫在紙上、打在電腦或手機上，省時又方便，無論多長的文章都可以輕鬆應付；因此路加必須非常小心地在有限的篇幅中放進最重要的資料，但他竟然奢侈地把哥尼流的事件記錄了兩次，表明這些細節都非常重要。

- 1) 關係到外邦人信主是否要接受割禮及吃不潔淨食物的爭議問題。
- 2) 外邦人雖然信主了，猶太信徒若被割禮及猶太食物傳統、律例

所侷促，就不能與外邦信徒相交、來往。

3 ) 在猶太信徒這種強烈反應的背後，可能有一種恐懼，怕一但拋棄了猶太人的傳統習俗和規條，就會被猶太同胞攻擊，像司提反一樣。

4 )第一位外邦人信主，在教會宣教史上一個里程碑、突破、偉大的成就。劃時代的作為，非常重要的一段事件，值得反覆記載。

3 「凡俗而不潔淨的物從來沒有入過我的口」 ( v.8)你有何看法？

神在給彼得的異象中向我們啓示說：「神所潔淨的，你不可當作俗物的。」 ( v.9)表明任何動物都可以吃。現代基督徒通常不被禁止吃特定的食物，因為新約認為舊約的食物律法已被廢除。但現在還是有不少基督徒還是很在意舊約的律法，不敢吃某些特定動物食物，譬如豬血、內臟、蛇肉、狗肉，或祭拜過偶像的祭物。現代基督徒通常不拘泥於食物禁忌，而是根據個人觀念、體質和信仰選擇適合自己的飲食方式。我認為基督徒，應該都無食物的禁忌，因為都是神所潔淨的，只要有感恩之心，就可以自由吃。

4 「我一開講，聖靈便降在他們身上，正像當初降在我們身上一樣」 ( v.15)有何特別的意義？

聖靈降在他們身上，即是聖靈的澆灌，表明這是聖靈主動的揀選，主耶穌已接納他們；也證明這些外邦人所領受的聖靈恩賜，

與猶太門徒在五旬節所領受的完全相同（2:1-13）因此，外邦人在聖靈面前和猶太人的地位是完全一樣的。既然這些外邦人已經受了主耶穌應許的「受聖靈的洗」（v.16；1:5），聖靈的恩賜已經印證了他們的信心，當然也可以接受水洗（10:47），當眾承認信仰，向外宣告已經得救。

**5 天使雖然向哥尼流顯現（v.13），卻不直接向他傳福音，而是讓他去約帕「請那稱呼彼得的西門來」（v.13）。這是為什麼？**

這完全是出自於聖靈的工作，因為它最終的目的並非向哥尼流一家傳福音，而是為了向教會啓示福音的真理；一方面，主借著彼得教導哥尼流，使他認識真理，受洗歸入基督的身體；另一方面，主也借著哥尼流啓示彼得，讓他認識主的心意，接納未受割禮的外邦信徒。

根據聖經的記載，天使也可以傳福音，但是它們是傳達神的話語、神的信息，而非傳救贖的恩典、恩典的福音，這些是交由教會和信徒來傳播。天使在過去的角色中，在聖經上有「傳福音」的記載，例如路2:8-14在伯利恆之野地，天使向一群牧羊人傳報耶穌降生的好消息。天使最後一次向世人傳福音是在世代的結束，教會被提，地上已經沒有人傳福音，那就是說永遠的福音，「我又看見另有一位天使飛在空中，有永遠的福音要傳給住在地上的人，就是各國、各族、各方、各民。」（啓14:6）「永遠

的福音」是指一種永恆不變的好消息，強調神不變的愛，它的基本內容是叫人敬畏神、敬拜神，使他們不受迷惑跟隨敵基督，並被帶回，真正敬拜那創造天地的神。而恩典福音的基本內容是教人悔改歸向神，並信入主耶穌，（徒20:21）、使人的罪得赦免，重生成為神的兒女。（路24:47; 約1:12。）

在今天這個時代，是由地上的教會和信徒來傳揚神恩典的福音；到了世代結束時，教會已經被提，地上已經沒有人傳福音，則是由天使在空中宣告永遠的福音。總而言之，天使可以透過傳達「神的話語」來傳達「福音」，但他們並不是扮演與人一樣傳播「救贖」的使者。

## 6受聖靈的洗和受水洗，有何區別，請解釋？

受聖靈的洗是耶穌基督親自透過聖靈為人施洗，來完成內在屬靈的潔淨與更新，使信徒被聖靈充滿，分別為聖、罪得赦免，是得救關鍵與生命實質的改變。而受水洗則是由信徒公開向人承認信仰的儀式，外在象徵與主同死、同埋葬、同復活，代表結束罪惡並迎向新生，是水洗淨人污穢的表徵。

受聖靈的洗是內在的屬靈真理，而受水洗是外在的屬靈象徵和儀式。聖靈的洗是得救的內在關鍵，水洗是信徒外在的公開宣告。兩者並不相互排斥，信徒在接受聖靈的洗後，會進一步接受水洗的儀式，作為信仰的見證。

# 每日讀經靈修分享 歡迎踴躍投稿

伴你生命成長

每日靈修

每天

## 人生真正的盼望 楊榮國 弟兄

羅馬8:24-「我們得救是在乎盼望，只是所見的盼望不是盼望，誰還盼望他所見的呢？」

人生真正的盼望是甚麼？聖經說：「我們得救是在乎盼望，只是所見的盼望不是盼望，誰還盼望他所見的呢？但我們若盼望那所不見的，就必忍耐等候。」（羅馬書8:24-25）這句話道出人生兩個不同的觀點：第一種是盼望所見的，這是一般人所追求的夢想，希望找到好的工作，擁有更多的財富，有個美滿幸福的家庭，可以好好的享受人生。然而人的一生不管能活多久，人生終歸塵土。活在短暫有限的時空中，面對變幻無常的世事，人的心靈深處永遠得不到滿足。第二種是盼望所不見的，這是基督徒最終極的願望，遠超過人世間所求所想的，那就是永恆的國度。基督徒明白自己在世上是寄居者，世界再好，都不是久留之地；他們嚮往的是天上更美的家鄉。

我們有現在看不見的盼望，我想每一個人甚至包括基督徒，都會很在意未來有一天要離開世界後，到底會變成什麼，會往何處去，是否有任何盼望在等著你，但對我們基督徒來講，「我們得救是在乎盼望，只是所見的盼望不是盼望」，這段經節和哥林多後書4:18 「因為我們不是顧念看得見的，而是顧念看不見的；原

來看得見的是暫時的，看不見的才是永遠的」相同涵義。

我們在世上所追求的，也是說可以見到的地位、名利、財富、福樂、學問...等等都是暫時的，人縱然看得見，也是過雨雲煙、轉眼成空，成為泡影，尤其在我們年紀漸漸變老時，感觸特別深，這些盼望都不是真正的盼望，唯有追求主耶穌、屬靈的事，那才是盼望；這些美好的事物，都是肉眼看不見的，只能憑信心才能看得見的（參林後5:7），但卻要比肉眼能見的更要美好；這種盼望不僅僅是對未來的期待，更是在苦難中堅守信心的力量。這種盼望引領著我們，在面對一切的挫折、苦難時仍舊可以堅定的向前行。因為我們的盼望是建立在神的愛和應許之上，這使得我們能夠勝過一切困難和試煉，盼望主再來的時候，為我們帶來豐盛的恩典和福氣。



# 聖誕午會

Christmas Special Gathering

教會於12月21日主日崇拜午餐後在大堂盛大舉行聖誕歡樂會，慶賀耶穌降生喜訊，除了教會各組團契、新生命義工行動組，還邀請了親朋好友共襄盛舉，節目內容豐富精彩，包括天籟之音的兒童詩歌合唱、餘音繞梁的獨唱、琴哨演奏、舞姿優美的舞蹈、和聖誕戲劇《鞋匠馬丁》，大家賣力，精彩絕倫的演出，博得滿堂喝采，為聖誕節增添了歡喜快樂的氣氛，也見證神豐盛的恩典和榮耀。



